Вопросы к переводному экзамену по физике для 10 класса
1. Основные понятия кинематики. Траектория. Закон движения.
2. Скорость. Средняя скорость. Мгновенная скорость. Равномерное прямолинейное движение.

3. Ускорение. Прямолинейное движение с ускорением. Свободное падение тел.

4. Виды периодического движения. Кинематика периодического движения. Равномерное движение точки по окружности.
5. Первый закон Ньютона. Второй закон Ньютона. Сила. Третий закон Ньютона.
6. Силы в механике. Гравитационные силы.
7. Сила тяжести и вес тела. Невесомость.
8. Сила упругости.
9. Силы трения.
10. Импульс тела. Импульс силы. Закон сохранения импульса.
11. Потенциальная энергия. Кинетическая энергия.
12. Закон сохранения механической энергии.
13. Основные положения молекулярно-кинетической теории.
14. Идеальный газ. Основное уравнение МКТ идеального газа.
15. Уравнение состояния идеального газа
16. Изопроцессы. Законы для изопроцессов.
17. Внутренняя энергия идеального газа. Изменение внутренней энергии. Работа газа при изопроцессах.

18. Количество теплоты. Первый закон термодинамики. Тепловые двигатели.

19. Электрический заряд. Закон сохранения электрического заряда. Закон Кулона.
20. Электрическое поле. Напряженность. Идея близкодействия.
21. Электрическое поле в веществе. Диэлектрики. Проводники.

22. Электрический ток. Закон Ома для участка цепи. Последовательное и параллельное соединение проводников.

23. Электрический ток в полупроводниках. Электрический ток через контакт полупроводников n и p типа. Транзисторы.

Задачи.

1. В начальный момент времени автомобиль, движущийся равномерно по шоссе со скоростью V1=25 м/с , отстает от автобуса, имеющего постоянную скорость V2==20 м/с, на расстояние l =25 м. Изобразите графики движения автомобиля и автобуса, выбрав систему координат c началом отсчета в точке, где находится автомобиль в момент времени t=0. Найдите графически, через сколько секунд автомобиль догонит автобус. Какое расстояние преодолеют автомобиль и автобус до встречи?
2. Автомобиль движется в северном направлении со скоростью 90 км/ч. Найдите модуль и направление его постоянного ускорения при торможении перед светофором за 4 с. Рассчитайте длину тормозного пути автомобиля.
3. Тело свободно падает с высоты H=20 м без начальной скорости какой путь оно проходит в последнюю секунду падения на Землю?
4. На тело массой m = 5 кг действуют силы F1 = 9 Н и F2=12 Н, направленные на север и восток соответственно. Чему равно и куда направлено ускорение тела?
5. Первый искусственный спутник Земли (был запущен в нашей стране) вращался по орбите радиусом 6950 км. Чему равен период его обращения?
6. Пружина длинной l0 =20 см растягивается силой F = 50 Н. Найдите конечную длину растянутой пружины, если ее жесткость k=1000 Н/м.
7. С какой силой упряжка собак равномерно перемещает сани с грузом массой m= 250 кг, если коэффициент трения скольжения 
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=0,1 ?
8. Граната массой 1 кг, летящая со скоростью 20 м/с на запад, разрывается на два осколка. Один массой 0,2 кг начинает двигаться со скоростью 500 м/с в направлении полета гранаты. В каком направлении и с какой скоростью полетит другой осколок?
9. Упряжка собак, протащив сани по горизонтальному пути длиной 10 км, совершает работу 980 кДж. Считая коэффициент трения равным 0,02 , найдите массу саней.
10. Какую работу против силы тяжести совершает штангист, поднимая штангу массой 200 кг на высоту 2 м?
11. При растяжении пружины на 2 см совершена работа 1 Дж. Какую работу следует совершить, чтобы растянуть пружину еще на 2 см?
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12. Цепи, которыми крепится к потолку и стене люстра, выдерживают силу натяжения в 1200Н. Люстра какой предельной массы может быть на них подвешена? 
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13. Найдите направления и числовые значения сил реакции в местах крепления трамплина. Масса прыгуна 60 кг, массой однородного трамплина можно пренебречь.
14. Под каким давлением находится кислород, если тепловая скорость его молекул 550 м/с, а их концентрация 1025 м-3 ?
15. Давление газа в люминесцентной лампе 103 Па, а его температура 42 0С. Определите концентрацию атомов в лампе.
16. Определите глубину озера, если объем воздушного пузырька удваивается при подъеме со дна на поверхность. Температура пузырька не успевает измениться при подъеме.
17. Молекулярный кислород находится под давлением 105 Па в сосуде объемом 0,8 м3. При изохорном охлаждении внутренняя энергия газа уменьшается на 100 кДж. Чему равно конечное давление кислорода?
18. Азот массой m= 0,28 кг нагревается изобарно от температуры T1=290 К до температуры T2 = 490 К. Какую работу совершает газ при этом нагревании? Найдите изменение его внутренней энергии.
19. Какое количество теплоты требуется для превращения 1 кг воды при t1=00 C в пар при t2=100 C?
20. Определите полное сопротивление цепи и токи в каждом проводнике, если проводники соединены так, как показано на рисунке, а r1=1 Ом, r2=2 Ом, r3= 3 Ом, UAC = 11В. [image: image2.png]



21. Три проводника с сопротивлением 8 Ом и 12 Ом и 24 Ом соединены параллельно. Определить сопротивление цепи.
22. Два одинаковых шарика массой 44,1 г подвешены на нитях длиной 0,5 м в одной точке. При сообщении шарикам одинаковых избыточных зарядов они оттолкнулись друг от друга так, что угол между нитями стал равным 900. Найдите значения избыточных зарядов на шариках.
23. Определите ускорение электрона в точке В, если напряженность поля в этой точке равна 1,3·1011 Н/Кл.
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